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1.

INSTRUGCOES

Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.

Aguarde autorizagédo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragéo de
todas as paginas.

A prova desta fase é composta de 35 questbes objetivas de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma,
sempre na sequéncia a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

A interpretagdo das questdes é parte do processo de avaliagdo, nao sendo permitidas perguntas aos
aplicadores de prova.

Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso
haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de
nao ultrapassar o limite do espaco para cada marcagao.

A duragao da prova é de 3 horas e esse tempo € destinado a resolugdo das questdes e a transcrigao
das respostas para o cartdo-resposta.

Terd sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o
candidato que:

e serecusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagéo;

e nao se submeter ao controle de detecgdo de metal;

e se ausentar do recinto durante a realizacdo da prova sem o acompanhamento de membro da
equipe de aplicacdo do Concurso Publico;

e se afastar da sala durante a realizagdo da prova portando o material de prova;

e se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do inicio da prova;

e se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 10.5.16 do edital
(os 3 ultimos candidatos de cada turma s6 poderéo se retirar da sala de prova simultaneamente).

Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagéo
para entregar o material de prova.

Ap0s a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se
do local de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.

Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e
leve-o consigo.

DURAGCAO DESTA PROVA: 3 HORAS




RESPOSTAS
01- 06 - 1 - 16 - 21- 26 - 31-
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 -
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LINGUA PORTUGUESA
O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 08.

Violéncia e culpa
Natalia Pasternak

[...] Historicamente, ciéncia e sociedade n&o estiveram ao lado de mulheres vitimas de violéncia. apenas trés décadas,
em 1985, houve tentativa na Associagdo Americana de Psiquiatria de incluir, no Manual Diagnéstico e Estatistico de Transtornos
Mentais (DSM), o Transtorno de Personalidade Masoquista, abragando a ideia freudiana — ultrapassada ha tempos — de que a mulher
fica com o agressor porque aprecia o sofrimento. A proposta foi criticada duramente por mulheres psiquiatras e psicélogas. Nao ha
evidéncia cientifica para justificar o diagnéstico. Era apenas uma tradugao do senso comum patriarcal de boteco para o “psiquiatrés”.
Acuados, os psiquiatras trocaram o masoquismo por “Transtorno de Personalidade Autodestrutiva”, uma versado suavizada do
diagnéstico anterior, mas que ainda assim daria margem para que mulheres encurraladas em relacionamentos terriveis

vistas “cientificamente” ndo como vitimas de um crime, mas como gente que precisa de terapia.

Mas & medida que temos mais mulheres de destaque fazendo ciéncia, absurdos assim véo sendo expostos e escancarados. Em
1988, a psicologa Paula Caplan e a sociologa Margrit Eichler resolveram fazer uma nova sugestao de transtorno para ser incorporado
ao DSM: o Transtorno de Personalidade Dominadora Delirante.

Os requisitos para um paciente enquadrar-se eram, entre outros: ser incapaz de expressar sentimentos e de se colocar no lugar dos
outros; usar poder, siléncio ou auséncia para evitar qualquer tipo de negociagéo ao lidar com conflito; acreditar que as mulheres sédo
responsaveis por tudo de ruim que acontece com esse paciente, enquanto todas as coisas boas s&o resultado de seus proprios
esforgos e habilidades; necessidade incontrolavel de exagerar suas conquistas e diminuir as conquistas de mulheres [...].

Elas ndo conseguiram aprovar a inclusdo no DSM, mas exigiram gue os mesmos critérios de exclusao aplicados a proposta fossem
adotados globalmente. A alegacdo (verdadeira) de que ndo havia pesquisa cientifica para embasar o transtorno delirante

também pesar sobre o diagnéstico de personalidade autodestrutiva, que alias tinha sido aprovado em votacao, e ndo com base em
revisdo da evidéncia! A vitoria foi parcial: o transtorno autodestrutivo acabou aprovado, mas como um anexo, uma subcategoria, e
ndo como uma doencga “propria”. E a redacéo incluiu a ressalva de que ndo deveria ser usado para violéncia doméstica.

Ciéncia n&o existe no vacuo, mas sim dentro de contexto social e historico. Ja diversas tentativas de sequestrar o jaleco
e 0 microscoépio para justificar machismo, racismo e outras ideias que, em diferentes momentos da histéria, fizeram parte do senso
comum da elite de onde, tradicionalmente, séo recrutados os cientistas. Aumentar a representatividade dentro da ciéncia € uma das
maneiras de evitar que estas distor¢cdes sigam prejudicando pessoas e influenciando politicas publicas.

Disponivel em: https://oglobo.globo.com/blogs/a-hora-da-ciencia/post/2023/03/violencia-e-culpa.ghtml. Adaptado.

01 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) A —seriam — devia — houveram.

b) A —serem —deve — houve.

»c) Ha — fossem — deveria — houve.

d) A - sejam — devera — houve.

e) Ha-forem — devesse — houveram.

02 - No que diz respeito aos elementos coesivos do texto, assinale a alternativa correta.

»a) “que” (linha 8) refere-se a “gente” (linha 8).

b) “que” (linha 13) refere-se a “as mulheres” (linha 13).

c) “que” (linha 16) refere-se a “os mesmos critérios de exclus&o” (linha 16).
d) “que” (linha 18) refere-se a “transtorno delirante” (linha 17).

e) “que” (linha 22) refere-se a “o jaleco e o microscépio” (linhas 21-22).

03 - Os termos “ainda assim” e “mas”, destacados no texto, estabelecem respectivamente relagées de:

a) adigdo — concesséo.

b) conclusdo — adigao.

c) condi¢do — condigao.

»d) adversatividade — adversatividade.
e) concessdo — conclusao.

04 - A expressido “a ressalva”, destacada no texto, pode ser substituida sem prejuizo de sentido por:

a) oonus.
»b) a restrigéo.
c) aerrata.

d) atrajetdria.
e) oincémodo.

05 - No que diz respeito a pontuacao do texto, a virgula pode ser corretamente suprimida, mantendo-se os demais sinais
de pontuagao, depois de:

»a) “Historicamente” (linha 1).
b)  “incluir’ (linha 2).

c) “Autodestrutiva” (linha 6).

d) “tradicionalmente” (linha 23).
e) “histéria” (linha 22).
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06 - Sao expressoes no texto que marcam opiniao da autora, EXCETO:

a) de boteco.

b) absurdos.

»c) globalmente.

d) sequestrar o jaleco.
e) distorgdes.

07

De acordo com o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. A sugestdo de incluir o “Transtorno de Personalidade Dominadora Delirante” no DSM foi um contra-ataque a
proposta de inclusdo do “Transtorno de Personalidade Autodestrutiva”.

2. Ainda que se diga o contrario, o “Transtorno de Personalidade Autodestrutiva” foi proposto com base cientifica.

3. Os requisitos estabelecidos para que um paciente se enquadrasse no “Transtorno de Personalidade Dominadora
Delirante” foram definidos sem base cientifica.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

08 - A tese do texto é:

a) As mulheres vitimas de violéncia precisam de terapia por conta dos transtornos desenvolvidos.

b) A exigéncia de evidéncias deve ser flexibilizada nos casos em que a subjetividade permeie a pesquisa cientifica.
c) O “Transtorno de Personalidade Dominadora Delirante” deve ser revisto e incluido no DSM.

d) A violéncia doméstica é decorrente dos transtornos estabelecidos no DSM por cientistas machistas.

»e) Ciéncia e sociedade, historicamente, impéem a vitima mulher a culpa pela violéncia doméstica.

O texto a seguir é referéncia para as questdes 09 e 10.

Drogas, adicgao e solidao

Esse foi o tema abordado em um numero recente da revista Neuron sobre o trabalho de pesquisadores da Universidade Stanford (EUA),
que ela mesma publicou. O trabalho revela os mecanismos neurais determinantes do isolamento social que se autoimpdem

pessoas dependentes de drogas, quando tentam interromper o uso compulsivo de heroina ou morfina — as drogas opioides. Ocorre o
mesmo com a abstinéncia subita de outras drogas. E um isolamento muito sofrido, que leva os usuarios recaidas mais doidas
ainda, e frequentemente overdoses letais. A situagao ficou dramatica com a pandemia, que castigou ainda mais o isolamento
social dos adictos: foram mais de 100 mil mortes por overdose nos EUA em 2020, ao lado das 350 mil mortes devidas

Covid-19 naquele ano. [...]

Disponivel em: https://oglobo.globo.com/blogs/a-hora-da-ciencia/post/2023/02/drogas-adiccao-e-solidao.ghtml. Adaptado.

09 - Assinale a alternativa cujos termos preenchem corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) as—-a-a-a.
b) as-a-a-a.

c) as—-a-—-a-a
d) as-a-a-a.
»e)as—a—-a-—a

10 - Uma das palavras do texto nao esta corretamente acentuada. Assinale a alternativa que reescreve essa palavra com a
devida corregado de acentuagao.

a) néurais.
b) opidides.
»C) usuarios.

d) frequentemente.
e) pandémia.

RACIOCINIO LOGICO

11 - A coordenadora de um curso do IFPR constatou que, do total de alunos do curso:

1. 1/3 completou até 40% da carga horaria do curso;
2. 3/5 completaram mais de 40% da carga horaria do curso, porém ainda devem disciplinas; e
3. 23 concluiram todas as disciplinas e estdao aptos a receberem seu diploma.

O numero total de alunos desse curso é:

a) 192
b) 224,
c) 291.
»d) 345.

e) 376.



12 -

13-

14 -

15 -

16 -

17 -

5/9

Suponha que os dados abaixo representem a quantidade de chuva no primeiro semestre de um determinado ano em
certa regido.

més janeiro  fevereiro margo abril maio junho
precipitagcdo (mm) 175 153 134 118 105 95

Sabendo-se que a média de chuva anual nessa regido é de 118 mm, é correto afirmar que a média de chuva no segundo
semestre desse ano sera de:

a) 114 mm.

b) 112 mm.
c) 110 mm.
d) 108 mm.
»e) 106 mm.

Considere todos os numeros inteiros impares de 4 algarismos. Quantos desses numeros ndo tém algarismos
repetidos?

a) 1680.
b) 1960.
> c) 2240.
d) 2520.
e) 3020.

Considere a seguinte sequéncia de niumeros:
1,8,3,6,4,7,2,9,1,8,3,6,4,7,2,9,1,8,3,6,4,7,2,9, ...

A soma dos primeiros 2023 numeros dessa sequéncia é:

»a) 10.111.
b) 12.203.
c) 14.268.
d) 18.751.
e) 22.023.

Os servidores de um campus do IFPR decidiram promover um almogo para comemorar o dia do servidor publico. O
resultado de uma enquete para escolher, dentre trés restaurantes (A, B e C), o local da comemoracgao foi o seguinte:

Restaurante A: 48 votos Restaurantes A e B: 19 votos
Restaurante B: 61 votos Restaurantes A e C: 14 votos
Restaurante C: 42 votos Restaurantes B e C: 16 votos

Sabendo que a enquete teve exatamente 107 participantes e que era obrigatdrio votar pelo menos em um restaurante
(podendo votar em dois ou nos trés), assinale a alternativa correta.

a) 6 pessoas votaram nos 3 restaurantes.

b) 32 pessoas votaram no restaurante B, mas ndo votaram no restaurante A e nem no C.
»c) 34 pessoas votaram em exatamente 2 restaurantes.

d) 60 pessoas votaram nos restaurantes B e C, mas nao votaram no restaurante A.

e) 70 pessoas escolheram um unico restaurante.

LEGISLAGAO

Acerca da estrutura organizacional dos Institutos Federais, assinale a alternativa correta.

a) Os Pro-Reitores séo eleitos para mandatos de 4 anos, podendo haver até uma recondugao.

b) Docentes, servidores técnico-administrativos e membros da comunidade escolar em geral poderdao candidatar-se aos
cargos de Reitor de Instituto Federal e de Diretor-Geral de campus.

»c) A reitoria, como érgéo de administragéo central, podera ser instalada em espago fisico distinto de qualquer dos campi que
integram o Instituto Federal.

d) A presidéncia do Conselho Superior sera exercida pelo Diretor-Geral do campus do Instituto Federal.

e) No Colégio de Dirigentes do Instituto Federal, sera assegurada a representacao paritaria dos segmentos que compdem a
comunidade académica.

Acerca das providéncias que devem ser observadas nos processos seletivos para ingresso de estudantes nas
universidades federais e nas institui¢ées federais de ensino técnico de nivel médio, assinale a alternativa correta.

a) O candidato com deficiéncia ndo faz jus a dilagdo de tempo na realizagdo de exame de selegdo para ingresso nas
universidades federais e nas instituicdes federais de ensino técnico de nivel médio.

»b) Nos exames de selecdo para ingresso nas universidades federais, deverdo ser disponibilizados ao candidato com
deficiéncia os recursos de acessibilidade, previamente solicitados e escolhidos por este.

c) Na selecdo de estudantes para cursos de graduagéo das instituicdes federais, sera obrigatéria a utilizagdo da nota obtida
no Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM) como critério de classificagéo.

d) E facultativa a reserva de vagas para estudantes oriundos de escolas publicas nos processos seletivos para ingresso nas
instituicdes federais de ensino técnico de nivel médio.

e) Avreserva de vagas para estudantes oriundos de escolas publicas nos processos seletivos para ingresso em universidades
federais podera contemplar estudantes oriundos de escolas particulares religiosas.
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A Constituicdo da Republica de 1988 prevé, em seu Art. 5.° direitos e deveres individuais e coletivos. Assinale a
alternativa que corresponde a direito fundamental previsto nesse dispositivo.

a) E livre a locomogao no territério nacional em tempo de paz ou de guerra.

b) E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profiss&o, ndo podendo a lei estabelecer requisitos para tanto.

c) O direito a obtengédo de certiddes em reparticbes publicas para o esclarecimento de situagbes de interesse pessoal é
assegurado a pessoa mediante o pagamento de taxa.

d) Todos tém direito a receber dos 6rgaos publicos informagdes de interesse coletivo ou geral, inclusive aquelas cujo sigilo
seja imprescindivel a seguranca do Estado.

»e) No caso de iminente perigo publico, a autoridade competente podera usar de propriedade particular, assegurada ao
proprietario indenizagao ulterior, se houver dano.

A educacgao, nos termos da Constituicao da Republica de 1988, é direito de todos e dever do Estado e da familia. Tendo
em conta o que dispde a Constituicdo acerca do tema educagao, assinale a alternativa correta.

»a) As universidades gozam de autonomia didatico-cientifica, administrativa e de gestéo financeira e patrimonial, e obedecerao
ao principio de indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensao.

b) Constitui principio do ensino a existéncia de piso salarial profissional nacional para os profissionais da educagéo escolar
e universitaria publica e privada.

c) O dever do Estado com a educagdo sera efetivado mediante a garantia de educagido basica obrigatéria e gratuita
dos 5 aos 21 anos de idade.

d) O ensino religioso, de matricula compulséria, sera disciplina que integrara os horarios normais das escolas e universidades.

e) E vedada a admissédo de professores e cientistas estrangeiros pelas universidades e instituices publicas de pesquisa
cientifica e tecnoldgica.

Sobre o Programa Nacional de Integracdo da Educagao Profissional & Educacado Basica na Modalidade de Educacao
de Jovens e Adultos (PROEJA), assinale a alternativa correta.

a) O PROEJA podera abranger cursos e programas de educagao profissional técnica de nivel médio e de nivel superior.

b) Os diplomas de cursos técnicos de nivel médio desenvolvidos no ambito do PROEJA terdo validade circunscrita aos
estados da federagdo em que tenham sido expedidos.

c) Os cursos do PROEJA, destinados a formagao inicial e continuada de trabalhadores, deverdo contar com carga horaria
minima de quatro mil horas.

»d) Os cursos e programas do PROEJA deverao considerar as caracteristicas dos jovens e adultos atendidos, e poderéo ser
articulados ao ensino médio, de forma integrada ou concomitante.

e) Odiploma conferido ao concluinte de curso de educagéo profissional técnica de nivel médio, no &mbito do PROEJA, servira
para fins de atestar a conclusdo do ensino médio, ndo se prestando para habilitagdo na respectiva area profissional.

Assinale a alternativa que apresenta o nimero minimo de dias de trabalho académico efetivo que deve possuir o ano
letivo regular na educagao superior, excluido o tempo reservado aos exames finais, quando houver.

a) 180.
»b) 200.
c) 220.
d) 240.
e) 260.

Sobre a posse e exercicio em cargos publicos, é correto afirmar que:

a) aposse em cargo publico decorrente de aprovagédo em concurso publico de provas, ou de provas e titulos, prescindira de
prévia inspegdo médica oficial.

b) é vedada a posse em cargo publico por meio de procuragéo.

»c) em se tratando de servidora que esteja em licenga a gestante na data de publicagdo do ato de provimento, o prazo para
posse no cargo publico sera contado do término da licenga.

d) sera de 30 dias o prazo para entrada em exercicio, contados da assinatura do termo de posse pelo servidor, sendo
permitida a entrada em exercicio por meio de procuracgao especifica.

e) serarevogado o ato de provimento se a posse do servidor convocado n&o ocorrer no prazo de 45 dias.

Acerca da vacancia de cargos publicos, assinale a alternativa correta.

a) A critério da Administragao, podera ser removido o servidor para acompanhar cénjuge ou companheiro, também servidor
publico civil ou militar, de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, que foi
deslocado no interesse da Administracao.

b) Readaptagio € a investidura ao servidor que tenha invalidada a pena de demiss&o contra si aplicada, seja na via judicial,
seja na via administrativa.

c) Serademitido, a bem do servigo publico, o servidor que ndo tenha satisfeito as condigdes do estagio probatério, possuindo
desempenho insuficiente nas avaliagdes.

»d) A aposentadoria concedida com a utilizagdo de tempo de contribuicdo decorrente de cargo ou emprego publico acarretara
o rompimento do vinculo que gerou o referido tempo de contribuigéo, inclusive do Regime Geral de Previdéncia Social.

e) A exoneragdo de cargo em comissdo e a dispensa de fungdo de confianga dar-se-a como medida de aplicagao de
penalidade ao seu ocupante, assegurada a ampla defesa e o contraditorio.
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24 - O Sistema Nacional de Avaliagdo da Educagao Superior (SINAES) tem por objetivo assegurar processo nacional de

25

26

27

28

avaliagcao das instituicoes de educagao superior, dos cursos de graduagao e do desempenho académico de seus
estudantes. Sobre o tema, é correto afirmar que:

»a) o descumprimento de termo de compromisso celebrado em virtude de resultados considerados insatisfatérios podera
acarretar a aplicagédo de penalidade de perda de mandato do dirigente responsavel pela agdo ndo executada, no caso de
instituicdes publicas de ensino superior.

b) constituem instrumentos de avaliagdo do SINAES o credenciamento e a renovagdo de credenciamento de curso de
graduagao, o Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE) e o Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM).

c) cada instituicdo de ensino superior, publica ou privada, devera possuir Comissao Propria de Avaliagdo (CPA), que sera
composta por maioria absoluta de docentes e subordinada aos Conselhos Superiores da instituicao de ensino.

d) as avaliagbes para credenciamento ou renovagao de credenciamento dos cursos de medicina, psicologia e odontologia
poderdo ocorrer na modalidade presencial ou virtual, com georreferenciamento.

e) acoordenagéo e supervisdo do SINAES sera exercida pelo Ministro de Estado da Educagéo, que sera assessorado pelo
colégio de reitores das instituigdes federais de ensino superior.

Acerca dos beneficios decorrentes da seguridade social do servidor previstos no Estatuto dos Servidores Publicos
Civis da Uniao (Lei n.° 8.112/1990), assinale a alternativa correta.

a) Alicenga-paternidade tera duragido de quarenta e cinco dias consecutivos, contados da data do nascimento ou adogéo de filhos.

b) A licenca para tratamento de saude devera ser concedida ao servidor que apresente declaracdo médica atestando a
necessidade de afastamento por periodo superior a trinta dias.

c) O afastamento do cargo efetivo, com ou sem remuneracéo, acarreta a suspensao do pagamento de salario-familia.

d) O auxilio-funeral é devido a familia do servidor falecido, em valor equivalente a dois meses da remuneragéo ou provento.

»e) O auxilio-natalidade, devido a servidora por motivo de nascimento de filho, sera acrescido de cinquenta por cento na
hipétese de parto multiplo, por nascituro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Por volta de 1944-1955, John von Neumann propds que, se o programa e os dados sio logicamente os mesmos, os
programas também deveriam ser armazenados na memédria de um computador. Qual é o principal desafio associado
ao modelo de von Neumann?

a) Limitagdo na capacidade de armazenamento de dados.
b) Limitagdo na velocidade de processamento de dados.

c) Dificuldade em programar e executar tarefas complexas.
»d) Dificuldade em lidar com multiplas tarefas simultaneas.
e) Dificuldade de alocagao de recursos de memoria auxiliar.

A operagao de jungao em um banco de dados é uma operagao binaria, combina duas relagées tendo como base
atributos comuns. Na figura a seguir, tem-se um exemplo no qual a relagdo DISCIPLINA é combinada com a relagao
DOCENTE para criar uma nova relagao que mostra informagées completas sobre as disciplinas, incluindo o nome dos
professores.

DISCIPLINA DOCENTE
Cod Componente Unid Comando SQL Cod Professor
CIS15 |Introducdo a Linguagem C 5 CIS15 |Lee
CIS17__|Introducgdo a Linguagem Java 5 an99 CIS17__[Lu
CIS19  |Unix 4 o CIS19  |Walter
CI1s51 |Operagdo de rede 5 CIS51  [Lu
ClsS52 TCPIS 6 CIS52 |Lee
l Resultado
Cod Componente Unid Professor

CIS15 | Introdugdo a Linguagem C 5 Lee

CIS17 | Introdugdo a Linguagem Java 5 Lu

CIS19 [ Unix 4 Walter

ClI551 | Operagéo de rede 5 Lu

CIS52 |TCP/IS 3] Lee

Com base nas informagdes apresentadas, assinale a alternativa que apresenta o Comando SQL que realiza essa
operagao de jungao.

a) Select * from DISCIPLINA, DOCENTE where COMPONENTE.Cod = DOCENTE.Professor

b) Select Cod, Componente, Unid, Professor from DISCIPLINA, DOCENTE where DISCIPLINA = DOCENTE

c) Select Cod, Componente, Unid from DISCIPLINA, DOCENTE where DISCIPLINA.Cod = DOCENTE.Cod

d) Select Cod, Componente, Unid, Professor from DISCIPLINA.Cod, DOCENTE.Cod where DISCIPLINA = DOCENTE
»e) Select Cod, Componente, Unid, Professor from DISCIPLINA, DOCENTE where DISCIPLINA.Cod = DOCENTE.Cod

Qual é o objetivo do Adaptive Data Rate (ADR) na tecnologia LoRaWAN?

a) Reduzir a laténcia da rede.

»b) Aumentar a vida util da bateria dos dispositivos.

c) Melhorar a seguranca da rede.

d) Aumentar a velocidade de transmisséo dos dados.

e) Garantir que todos os dispositivos tenham a mesma taxa de transferéncia de dados.
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A integridade de um sistema de computagcdo pode ser comprometida por hackers, usuarios nao autorizados,
programas maliciosos ou qualquer agao que implique alteragdao dos dados ou programas. Para verificar se um arquivo
foi alterado apoés a sua criagdo, usa-se o recurso:

a) Firewall. d) Controle de acesso.
b) Criptografia. »e) Hash.
c) Backup.

O PHP e MySQL possuem total compatibilidade e funcionam muito bem juntos. O PHP possui todas as fungdes para
conectar-se ao MySQL, consultar tabelas e realizar operagées de insert, entre outras. Para exibir os resultados de uma
consulta SQL em um cédigo PHP, a forma correta é:

a) for($i=0; $i<count($row); $i++){echo $row[$i];}

b) foreach($row as $value){echo $value;}

c) foreach($result as $value){echo $value;}

»d) while($row = mysqli_fetch_assoc($result)){echo $row['column_name'];}
e) while($result = mysqli_fetch_assoc($row)){echo $result['column_name'];}

Quem vai comprar uma placa Arduino geralmente se sente um pouco perdido devido ao grande nimero de tipos de
Arduino e fungdes disponiveis. Nesse sentido, é importante saber que NAO corresponde a essa categoria de
plataforma a placa Arduino:

»a) Pro Max. d) Nano.
b) Leonardo. e) Pro Mini.
c) Uno.

Considere o algoritmo a seguir:
Algoritimo
declare AUXILIAR,L,M.N numérico

leia L,M,N

seL>Moul =N

entdo se M <N

entdo AUXILIAR <— L
Le— M
M-<—AUXILIAR

senao AUXILIAR=— L
L<—N
N <— AUXILIAR

fim se

fim se

se M=>N
entdo AUXILIAR <—M

M < N
N <—AUXILIAR

fim se

escreva L,M,N

Fim do algoritimo

Assinale a alternativa que corresponde a apresentagao do problema.

a) Dados trés valores numéricos distintos, coloca-los em ordem decrescente.

»b) Dados trés valores numéricos distintos, coloca-los em ordem crescente.

c) Dados trés valores alfanuméricos distintos, coloca-los em ordem alfabética crescente.
d) Dados trés valores numéricos distintos, coloca-los em ordem aleatéria.

e) Dados trés valores alfanuméricos distintos, coloca-los em ordem alfabética decrescente.

As variaveis compostas homogéneas sdo conjuntos de variaveis do mesmo tipo, referenciaveis pelo mesmo
identificador e alocadas sequencialmente na memoéria. Em relagdo aos tipos de varidveis compostas homogéneas,
assinale a alternativa correta.

a) Matrizes sdo variaveis compostas unidimensionais; vetores sédo variaveis compostas multidimensionais.
b) Pilhas sdo variaveis compostas unidimensionais; ponteiros sdo variaveis compostas multidimensionais.
»c) Vetores sao variaveis compostas unidimensionais; matrizes sdo variaveis compostas multidimensionais.
d) Vetores sdo variaveis compostas unidimensionais; matrizes sdo variaveis compostas monodimensionais.
e) Ponteiros sdo variaveis compostas unidimensionais; pilhas s&o variaveis compostas multidimensionais.
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O uso de Sistemas de Apoio a Decisdo (SAD) envolve um processo interativo de modelagem analitica cujo objetivo
principal é:

»a) Identificar possiveis cenarios e suas consequéncias.

b) Desenvolver algoritmos para previséo de resultados.

c) Fornecer dados histéricos para analise de tendéncias.

d) Otimizar a performance de algoritmos de aprendizado de maquina.
e) Determinar a eficacia dos algoritmos de mineragao de dados.

A Engenharia de Software abrange um processo, um conjunto de métodos e um leque de ferramentas que possibilitam
aos profissionais desenvolverem softwares de qualidade. A Engenharia de Software Agil combina filosofia com um
conjunto de principios de desenvolvimento. A filosofia defende a satisfagcdo do cliente e a entrega incremental
antecipada, entre outros fatores. O Scrum é uma das metodologias de desenvolvimento agil e seus principios sdo
coerentes com o manifesto agil. Em relagao aos Backlog, é correto afirmar:

a) Consistem em unidades de trabalho solicitadas para atingir um requisito estabelecido no registro de trabalho e que precisa
ser ajustado dentro de um prazo ja fechado.

b) Fornecem uma entrega incremental de software ao cliente para que a funcionalidade implementada possa ser
demonstrada e avaliada por ele.

»c) Sao uma lista de tarefas com descri¢gdes que trazem os requisitos de um projeto especifico e suas respectivas prioridades,
de acordo com as necessidades do cliente.

d) S&o uma entrega total de software ao cliente para que o sistema possa ser implementado e avaliado por ele.

e) Séao classificados como Backlog do produto, Backlog da sprint e Backlog de strike.



